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Προς Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

κ. ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ Δόμνα -Μαρία 

 

ΘΕΜΑ: «Επέκταση του προγράμματος «Προσωπικός Βοηθός για άτομα με αναπηρία» 

προκειμένου να συμπεριληφθούν και άλλοι δικαιούχοι» 

Κυρία Υπουργέ, 

Όπως είναι γνωστό, το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων είχε την ευθύνη υλοποίησης 

του Πιλοτικού Προγράμματος «Προσωπικός Βοηθός για άτομα με αναπηρία» μέχρι τον Ιούνιο του 

2024, οπότε και δημιουργήθηκε το Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας που ανέλαβε τη 

συγκεκριμένη ευθύνη και αρμοδιότητα. 

Το Πιλοτικό αυτό Πρόγραμμα χρηματοδοτείται με 41 εκατομμύρια ευρώ μέσω του Ταμείου 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. 

Ο θεσμός του Προσωπικού Βοηθού για τα άτομα με αναπηρία είναι ιδιαίτερα σημαντικός και 

προσφέρει ουσιαστική στήριξη στα άτομα με αναπηρία και στις οικογένειες τους. 

Στην πρώτη φάση υλοποίησης του προγράμματος  έγινε επιλογή χιλίων ατόμων από την Αττική, που 

έγιναν δικαιούχοι της υπηρεσίας του Προσωπικού Βοηθού. 

 Το 2023 ξεκίνησε η δεύτερη φάση της πιλοτικής υλοποίησης του Προγράμματος όπου 1.250 άτομα με 

αναπηρία από όλες τις περιοχές της χώρας, εντάχθηκαν στο πρόγραμμα. 

Το 2025 προστέθηκαν στους δικαιούχους του προγράμματος 580 επιπλέον άτομα με αναπηρία που 

είχαν υποβάλλει αιτήσεις στις δύο προηγούμενες φάσεις υλοποίησης. 

Όλα τα διαθέσιμα στοιχεία κατατείνουν στο συμπέρασμα ότι το συγκεκριμένο πιλοτικό πρόγραμμα που 

περιλαμβάνει υπηρεσίες προσωπικού βοηθού για ένα άτομο με αναπηρία, καλύπτει υπαρκτές ανάγκες 

και συνιστά άσκηση ουσιαστικής κοινωνικής πολιτικής. 

Συνεπώς και με δεδομένο ότι ολοκληρώνεται η χρηματοδότηση του προγράμματος από το Ταμείο 

Ανάκαμψης,  θα πρέπει να αναζητηθούν τρόποι για την επέκταση του προγράμματος προκειμένου να 
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συμπεριληφθεί μεγαλύτερος αριθμός δικαιούχων με χρηματοδότηση από ευρωπαϊκούς πόρους και 

ειδικότερα μέσω ΕΣΠΑ. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

1. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου αναφορικά με την αύξηση της χρηματοδότησης και την 

επέκταση του προγράμματος «Προσωπικός Βοηθός για τα άτομα με αναπηρία», προκειμένου να 

αυξηθεί ο αριθμός των ωφελουμένων από το πρόγραμμα. 

 

ΑΘΗΝΑ 8-7-2025                                                          Ο Ερωτών Βουλευτής 

Σπυρίδων Κουλκουδίνας 

Βουλευτής Πιερίας  

 

 




